

13

## 撞见老板偷情



## 理想与现实距离的「双城」故事

听到动静的阿蔡过来打趣：“新人一笑，旧人准哭！”徐嘉惠无奈地摇摇头：“她根本不是爱我，而是想占有我！”

“一个女人要让你快乐你未必快乐，可要让你不快乐你肯定不快乐！”听了阿蔡故作深沉又不失正确的话，徐嘉惠觉得自己也快哭了。

闷闷不乐地工作了一天，徐嘉惠下班一出办公楼，就看见了那辆熟悉的红色小轿车，当然还有车前站着的叶紫葳。

车窗被缓缓地摇下，露出杨曼莉的脸。她微仰着下巴说：“嘉惠，你阿敏阿姨叫我们过去吃大闸蟹。”

“我可以不去吗？”一想到叶紫葳，徐嘉惠就心情不爽。

叶紫葳依旧笑吟吟地说：“我妈妈家的电脑坏了，请你去修修总可以吧？”徐嘉惠无可奈何地上了车。

郝京妮的一天也是心路坎坷，一大早，她拿着豆浆和煎饼馃子，风风火火地奔到公司，打了卡，用后背撞开办公室的门，一转身，眼前的一幕就让她觉得画面定格了。

公司老板和财务小姐正抱在一起！如果男未娶、女未嫁也就罢了，关键问题是老板是个已婚男人啊！

豆浆杯“啪”的一声掉在地上，郝京妮竟觉出一阵画面解冻的轻松，这才醒悟自己走错了房间，只得尴尬地捡起豆浆杯，捂住眼睛转身就走，不料却被老板叫住了。

“你下巴怎么了？”老板忽然问了一句。郝京妮傻傻地摸摸下巴：

“煎饼馃子的酱？”老板冷冷地瞟了她一眼：“那就请你管好你的嘴巴！”

她逃也似地跑了，险些撞在门上。到了工位，她来不及接着吃煎饼馃子，先上网挂上MSN，大呼徐嘉惠：“我刚才撞见老板和财务小姐抱在一起了！老板有太太啊！我真想上去抽他的大嘴巴！！”

徐嘉惠刚刚打发叶紫葳坐定，看到郝京妮的“咆哮”，只能叮嘱她：“你别管闲事！睁一只眼闭一只眼，死憋，忍！”

一会儿，老板走了过来：“要派活了啊！大家注意了，我们季主推上海旅游线路，谁愿意去上海公干？”

听见“上海”二字，很多女孩举手，郝京妮举得最高。

老板缓缓地说：“这次没有免费机票。”一些人的手放下了。“也没有软卧火车票……”大部分人的手都收了回去。

“这次去上海是坐长途汽车。”老板幽幽地抛出了这话后，举手的人只有郝京妮了。

郝京妮一下班，就拉着牛一蓓去医院商店买氧气机。牛一蓓对她三天两头往上海跑颇有怨言，又惊叹氧气机如今怎么动辄上万元，还奇怪旅行社出差一向是乘飞机来回，怎么这次只能坐长途汽车？莫不是老板故意整郝京妮？郝京妮一面宽她的心，说老板没给自己穿小鞋，一面说上回送了旧氧气机让杨曼莉不快，这次得买个新的让老人家高兴。

边说边挑选，郝京妮买了个最新式、功能最多的氧气机，还不忘叮嘱牛一蓓，这次出差的事儿千万要瞒住郝建国，要不他又该骂自己的女儿了。

第二天，她抱着氧气机上了长途汽车，刚把行李放好坐下，抬头一看窗外，惊讶地发现了父亲的身影。

“爸，您怎么来了？”郝京妮忙下车打招呼。“死丫头！交了男朋友就不要你爹了？白眼狼！”郝建国故作生气，递给她一个海绵领套，“拿着！十几个小时的车程呢，你戴着睡觉踏实。”

郝京妮心中一暖，戴上了颈套。郝建国还是放不下心来，叮嘱道：“你对徐家母子好，这没错，但也得悠着点儿，千万不能在未来婆家面前跌份儿。”重申了半天，车都要开了，他又提醒女儿，一到上海就打个电话，这才拍拍女儿的头回家了。

黄昏时分，长途汽车驶出了北京，郝京妮看着被暮色笼罩的景物，慢慢地闭上了倦眼。

（摘自《双城生活》王丽萍 著）

## 命苦的汉和帝——刘肇(下) 38

帝王故事  
邓绥临朝 蔡伦造纸

虽然汉和帝年少有为，但他的身体一直不好。清除窦氏外戚以后，和帝自然开始亲政，因此也就过早地开始了劳心费力的生活，更加速了他的衰老。

元兴元年(公元105年)，年仅27岁的汉和帝终因积劳成疾，病死在洛阳章德殿。

皇帝过早去世，在封建皇权时代，应当说是一件极其可怕的事情，因为这样一来继位的通常会是个娃娃皇帝，然后就是太后临朝，接下来必然又是外戚专权，就像和帝初年的窦氏专权一样。

事实上，东汉多娃娃皇帝，太后临朝也因此比较常见。绝大多数临朝的太后都像窦太后一样，放纵外戚，专权弄势，不仅对国家毫无建树，反而会为害一时。唯有邓绥，不仅有功于汉室，而且极大地影响了后世。

邓绥的父亲邓训是东汉开国元勋邓禹的儿子，母亲阴氏则是汉武帝刘秀的妻子——光烈皇后阴丽华的侄女；邓训官居护羌校尉，在当时也是一位举足轻重的重臣。可见，邓绥是真正的豪门望族出身，但她全无骄娇二气，反而从小就养成了遵循法度、克己奉礼的性格。

汉和帝永元四年(公元92年)，13岁的邓绥被宫廷选美机构选中，准备入宫。就在此时，邓训突然去世。邓绥毅然决定放弃入宫的机会，在家为亡父守孝三年。三年后，守孝期满的邓绥再次报名参加选美，再次入选并顺利进宫。次年，邓绥被封为贵人，成为仅次于皇后的嫔妃，并且因其容貌和品德都很优秀，深得和帝的宠爱。

邓绥的受宠招来了当时的皇后阴氏的忌妒，于是阴皇后极力诋毁迫害邓绥。邓绥则一方面对皇后尽量忍让，一方面恪守妇道，“恭肃小心，动有法度”。所谓爱美之心，人皆有之，尤其是女人，可是邓绥却坚持从不浓妆艳抹，衣服也保持朴素，哪怕只是脸色与阴皇后的脸色相似，也立即换掉。总之，邓绥努力约束自己，不与任何人争斗，不让阴皇后抓到任何小辫子。

可是和帝依然宠爱邓绥，而阴皇后也依然嫉恨邓绥，但又想不出什么有力的办法，最后就用巫术诅咒邓绥。

不料，巫术没能咒倒邓绥，却害了



阴皇后自己，和帝后来查出阴皇后私下搞巫术，十分生气，就将阴皇后废掉，改立邓绥为皇后了。

和帝死后，继位的小儿子刘隆出生仅百天，邓绥便以太后的身份临朝称制。她的品行和智慧使得这一时期的东汉王朝不仅没有出现衰落，反而继续向好的方向发展。

和帝时期还有一重要史实值得一提，即宦官蔡伦发明了造纸术。

蔡伦总结了前人的造纸经验，经过多次“科技攻关”，最终找到了用草木灰水制浆取代石灰制浆的好办法，大大提高了纸浆的质量，终于造出既廉价又细腻、非常适合书写的纸张。

元兴元年(公元105年)，蔡伦把他制造出来的一批优质纸张献给汉和帝。汉和帝大乐，在大大称赞蔡伦的同时，也看到了这种纸张对于整个社会文明的巨大潜在价值。于是，和帝下令向全国推广这种造纸方法，蔡伦的造纸术很快传遍各地。

可惜，和帝还没有看见新纸张发挥更大的作用，就在当年病故了。邓绥临朝以后，加封蔡伦为龙亭侯。于是，这种用新技术制造出来的纸张，就被称为“蔡侯纸”了。

此后，蔡侯纸被不断地推广和普及，纸张在承载信息、传播文化方面发挥的作用越来越大，终于取代传统的竹简和木牍，成为“文房四宝”之一。

（摘自洛阳市地方史志编委会编的《千年帝都 百代帝王》一书）

千年帝都洛阳 百代帝王故事

副刊

电话：65233688



## 出租转让

电话：63232112 63232113 63232133

## 低价急售房

关林医药城内有房屋1套，急出售，有意者请速联系。  
电话：13303889444

## 网吧转让

因另有发展低价转让润西网吧，地理位置好。  
13525404722 15937952525

## 饭店转让

唐宫西路小商品市场附近一营业中火爆新开火锅店，面积800m<sup>2</sup>，因合伙争执，欲转让，无实力者勿扰。13949286522

邮政大厦四楼商场招租  
市邮政局邮政大厦第四层商场整体对外招租，有意者请于见报之日起10日内携有效资质证明到邮政大厦1108室招商办洽谈。  
电话：63919551 15225502560

## 饭店转让

唐宫西路小商品市场附近一营业中火爆新开火锅店，面积800m<sup>2</sup>，因合伙争执，欲转让，无实力者勿扰。13949286522

## 厂房出租

洛阳高新区洛宜路边，白营工业园区，有标准厂房有配套办公室，有900m<sup>2</sup>、600m<sup>2</sup>两处，有10吨行车，交通便利，水电齐全。13592063555 15038650565

## 招 租

高新区孙旗屯乡滹沱社区(位于150医院正南500米凌渡大桥北头)有24套门面房对外公开竞标招租。电话：64339126

## 厂房库房招租

洛龙大道李屯路口有厂房1300m<sup>2</sup>，办公600m<sup>2</sup>，另唐寺门有厂房2500m<sup>2</sup>，办公300m<sup>2</sup>，整租分租均可，水电齐全，交通便利。13503882193 13849932483 张

## 厂房、仓库出租

华山北路西侧有厂房三幢1200m<sup>2</sup>、600m<sup>2</sup>、360m<sup>2</sup>，装有5吨、10吨天车，配办公室。另有仓库1100m<sup>2</sup>、600m<sup>2</sup>、360m<sup>2</sup>、110m<sup>2</sup>出租。电话：13938836858

## 门面房转让

新区丹尼斯附近有一精装修门面房，面积500余m<sup>2</sup>，有实力者诚电。  
电话：15838557789

## 正在生产 工厂转让

白马寺附近45亩，厂房办公楼20000m<sup>2</sup>，天车20台，机加工铆焊设备110台，有产品合同，管理团队，生产许可证，想干工厂可洽谈。电话：15036775536

## 欢迎刊登

每周三、周五刊发  
本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。